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5.1. Graf linearne jednadzbe

Kolike su duljine stranica jednakokracnog trokuta ako je njegov opseg 4 dm?

Oznacimo li duljinu kraka trokuta s x, a duljinu osnovice s y, onda rjeSenje
problema mozemo prevesti na problem rjeSavanja linearne jednadzbe s dvjema
nepoznanicama; 2x+y = 4.

Ova jednadzba otito ima vise rjesenja. |li drugim rijeCima, postoji vise jed-
nakokracnih trokuta s opsegom 4 dm. Kako ih sve odrediti? Kako rijeSiti tu
jednadzbu?

0 Linearna jednadzba IR

Kako rijesiti linearnu jednadzbu s dvjema nepoznanicama?

Razmotrimo primjer bas navedene jednadzbe

xX+y=4
Netemo uvoditi nikakva ograniCenja na nepoznanice x i y. Odredimo svarje-
Senja jednadzbe 2x + y = 4, sve uredene parove realnih brojeva (X,y) koji
zadovoljavaju tu jednadzbu.

Neka rjeSenja mozemo “pogoditi” RjeSenje je, primjerice, uredeni par (1,2),
jer ako u jednadzbu uvrstimo x = 1 i y = 2, dobit ¢emo istinitu jednakost
2-1+2=4. RjeSenjejei par (—3,10),jerje 2 (—3) +10= 4.

Par (x,y) = (2,0) takoder zadovoljava ovu jednadzbu. Medutim, par (X,y) =
(3,2) ne zadovoljava ovu jednadzbu, jer je 2- 3+ 2 #£ 4.

Vidimo da €e neki parovi biti rjeSenje ove jednadzbe, a neki nete. Kako ¢emo
pronati sve parove realnih brojeva koji su rjeSenjajednadzbe?

Naslucujemo da ¢e njezinih rjeSenja biti beskonatno mnogo. MoZzemo po volji
odabrati vrijednost jedne nepoznanice, a onda odrediti drugu:

X+y=4 X+y=4 X+y=4
|zaberimox = 0 |zaberimo x = 3 |zaberimox = 4
2.0+y=4 2.-3+y=4 2.-44+y=4
y=4 y=-2 y=-4
Rjesenje: (0,4) Rjesenje: (3,-2) Rjesenje: (4, —4)

RjeSenja ne moraju biti cjelobrojna.  Tako, na primjer, za x = % dobivamo
1
2

Mogli bismo isto tako birati i brojeve za y paizraCunavati pripadni X.

. |

2. % +y=4,odaklejey= 3. Par ( ,3) je takoder rjeSenje.
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Ucrtajmo u koordinatni sustav rjesenjakoja Y
smo dosad odredili: (0,4), (%,3), (1,2),
(27 0) ’ (37 _2) i (47 _4) .

Gdje se nalaze sve te tocke?

One |eZze na jednom pravcu.

LeZe li na tom pravcu i tocke (—3,10),
(100,—-196), (—-1,5), (3.1,-2.2)?

~

|zaberite neke druge vrijednosti za X,
izraCunajte odgovarajuce vrijednosti za
y i uvjerite se da Ce totka (x,y) lezati
na nacrtanom pravcu.

Kazemo da je tg) pravac graf linearne
\ jednadZbe 2x+y = 4.

| tako smo rijesili danu linearnu jednadzbu. Sva njezina rjesenja, uredene pa-
rove (x,4 — 2X), nemoguce je ispisati, ai su sva obuhvatena geometrijskom
predodzbom — pravcem.

Zadatak 1. Vratimo se problemu s pocetka. RjeSenje je tocka koja pripada odsjetku pravca
u prvom kvadranty. (Zasto?) Prvaje koordinata duljina kraka trokuta, drugaje
duljinaosnovice. Stojekrak x dulji, osnovica y jekrata (i obrnuto), ali je opseg
2x+y wvijek isti, jednak je 4.

1) Zadatak nema cjelobrojnih rjeSenja, tj. duljine stranicajednakokratnog trokuta
s opsegom jednakim 4 ne mogu biti cijeli brojevi. Zasto?

2) Koji uvjet moraju zadovoljavati brojevi x i y dabi bili duljine kraka, odnosno
osnovice trokuta?

3) Pripadaju li skupu rjeSenja zadatka i tocke u kojima pravac sijece koordinatne
0si?

e
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Nacrtajmo graf jednadzbe 2x — 3y = 6.

Pravac je odreden dvjema toCka-
ma, pa je dovoljno odrediti samo
dva rjesenja ove jednadzbe. |pak, -
radi kontrole, obi¢no odredujemo
i trece rjedenje.

Kad vet mozemo hirati, korisno 0 %
je potraziti ona rjeSenja za koja
jejednanepoznanicajednakanuli.
Time ¢emo dobiti tocke na koor-
dinatnim osimakoje leze natraze-
nom pravcu.

Za y = 0 dobivamo x = 3. Prvorjesenjeje (3,0). Ovatockalezi na
0Si apscisa

Za x = 0 dobivamo y = —2. Drugo rjesenje je (0,—2). Ovatotka
lezi naosi ordinata.
Za 'y = 2 dobivamo x = 6. Trete (kontrolno) rieSenjeje (6,2).

Spojimo dobivenetocke pravcem. Dobili smo graficki prikaz skupasvih
riedenjajednadzbe 2x — 3y = 6.

Zadatak 2. Danaje linearnajednadzba s dvjema nepoznanicama; 2x + 5y = 10.

1) Odredi tocke u kojima graf te jednadzbe sijece koordinatne osi. Zatim nacrtgj
graf.

2) Pripadaju li grafutocke: (—10,6), (10,2), (2.5,-1), (-0.5,2.2), (-1,1.6)?

3) Odredi nepoznate koordinate toCaka (—20,y), (X, —11) tako date tocke pri-
padaju grafu.

| Linearnajednadzbali prave
JednadZba oblika
Ax+ By = C,

pri Cemusu A, B i C realni brojevi i barem jedan od brojeva A i B
jerazlicit od nule, naziva se linearna jednadzba. Skup svih rjeSenja
linearne jednadzbe prikazan u Kartezijevom sustavu je pravac. Tg
pravac nazivamo grafom linear ne jednadzbe.

—_— —

-
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Sto se dogada s grafom linearne jednadzbe Ax + By = C ako je totno jedan od
brojeva A, B ili C jednak nuli?

1. C=0(A#0, B£0)

Nacrtajmo graf jednadzbe 2x—3y=0. 2

Graf jednadzbe je pravac. Potrazimo
presiek tog pravca s koordinatnim osi- (.2)
ma. Za'y = 0 dobivamo x = 0. Pravac
prolazi ishodistem. ) X

Potrazimo joS jednu totku pravca. Za
x = 3 dobivamo y = 2, te pravac pro-
lazi tockom (3,2).

Nacrtajmo pravac.

Graf jednadzbe Ax+ By = 0 jepravac koji prolazi ishodiStem koor dinatnog
sustava.

2. A=0(B#0)

Nacrtgjmo graf jednadzbe 2y = 6.

Y JednadZba By = C poseban je slu-

Caj opce, kad je koeficijent uz nepoz-
nanicu x jednak nuli:

0-x+2-y=6

0 % Sto je rjeSenje ove jednadzbe? OCi-
to, mora biti y = 3. Medutim, ne
smijemo zaboraviti datrazimo rjeSe-
nja kao podskup Kartezjeve ravni-
ne, dakle, kao skup uredenih parova
(x,y) dvaju reanih brojeva.

Uzmimo x po volji. Kako je on mnozZen s nulom, njegova vrijednost ne utjece
na nepoznanicu y. Zato je rieSenje svaki par (x,3), gdje je x hilo koji realan
broj. Graficki prikaz skuparjeSenja je pravac nacrtan naslici.

Ponovimo: jednadzbom y = 3 odreden je pravac paralelan s osi apscisa.

Graf jednadzbe By = C jepravac paralelan sos X.

O
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3. B=0(A#£0) y

Nacrtajmo graf jednadzbe 3x = 6.

Sad je koeficijent uz nepoznanicu y
jednak nuli:

3:-x4+0-y=6
Odavde dobivamo x = 2. Kaoiu
prethodnom primjeru, mozemo za-
misliti davrijednost nepoznanice y
uzimamo po volji. Sto god odabrali, nete utjecati na vrijednost od x. Zato je
rjeSenje jednadzbe svaki par (2,y), gdje y mozemo odabrati po volji.

JednadZbom x = 2 odreden je pravac paralelan s osi ordinata
Graf jednadzbe Ax = C jepravac paralelan sosi y.
Graf jednadzbe Ax+ By = C je pravac.
1. Za C = 0 pravac prolazi ishodiStem koodinatnog sustava.
2. Za A= 0 graf je pravac paralelan s osi apscisa.

3. Za B = 0 graf je pravac paralelan s osi ordinata.

Zadatak 3. Nacrtgj grafove sljedetih triju jednadzbi:
1) 2x— 5y = 10; 2) x+5=0; 3 y—4=0.

Graf jednadzbe x = 0 je pravac koji prolazi ishodistem okomito na os
X, to je os ordinata. Graf jednadzbe y = O je 0s apscisa.

I Eksplicitnai implicitna jednadzba pravca NN

Jednadzbom Ax + By = C odreden je pravac u pravokutnom koordinatnom sus-
tavu. Zato kazemo daje ovo linearnajednadzba, jednadzba pravca, ili joStocnije
implicitni oblik jednadzbe pravca.

Izrazimolli iz nje y, istajednadzba primaoblik y = —gx+ % . Pritom morabiti
ispunjen uvjet B #£ 0. Uz oznake _A =a, ¢ = b, istu jednadzbu zapisujemo

. B B
u obliku
y=ax-+h.

o
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Tu jednadZbu zovemo eksplicitnim oblikom jednadZzbe pravca.

Pravac, graf linearne jednadzbe, odreden je nekim svojim dvjema toCkama. Ko-
ordinatetih dviju to€akajednostavnijeje odrediti iz eksplicitne nego izimplicitne
jednadzbe pravca.

JednadZbu pravca danu u implicitnom obliku x4 2y — 4 = 0 prevedimo
u eksplicitni oblik. Nacrtajmo potom pravac u koordinatnom sustavul.

Najprije zapiSimo: P
2y = —x+ 4, azatim po-
mnozimo ovu jednadzbu s <
% . Tako dobijemo
y= —%x+ 2.
0 X

Odaberimo sada za x neke
dvije vrijednosti te iz ove ~
jednadzbeizratunajmo pri-
padne vrijednosti za y.

Jedan od odabranih broje-
va neka bude nula, tada je
y = 2. Tako imamo jednu
toCku pravca, tocku T1(0,2) . Drugi odabrani broj neka bude paran, jer
Ce tada obje koordinate tocke hiti cijeli brojevi. Za x = —4, dobijemo
y =4 paje T,(—4,4) drugatocka

Pravac koji povezujetocke Ty i T, jepravac sjednadzbom x+2y—4=0.

Zadatak 4. JednadZbu pravca danu uimplicitnom obliku prevedi u eksplicitni oblik te potom
nacrtaj pravac:

1) 2x+y=1; 2) X — 4y =2; 3) x-3y=0.

ZA RADOZNALE

IMPLICITNO | EKSPLICITNO

Pri prijelazu iz implicitnog na eksplicitni oblik jednadZbe pravca, implicitnu jednadzbu
Ax+ By = C dijelimo s koeficijentom B. Zato valja postaviti zahtjev B # 0.

Implicitna jednadzba Ax + C = 0 nema svoj eksplicitni par. Drugim rije¢ima, jed-
nadzbom y = ax + b obuhvaceni su svi pravci ravnine osim onih koji su okomiti na
0s X.

Inace, rije€i implicitan i eksplicitan latinskog su podrijetla. Prva potjeCe od latin-
ske rijeCi implicare, Sto doslovno znaci zamr3en, isprepleten. A drugoj je korijen u
latinskom explicare — razmotati, objasniti, a mi bismo rekli iskazati izrijekom.
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0 JednadZba pravca zadanog dviema tockama [|NEEREENY

Pravac je potpuno odreden dvjema toCkama. | zato je prirodno pitati: kako
odrediti jednadzbu pravca koji je zadan dvjema tockama?

Kako glasi jednadZba pravca kojemu pripadaju tocke A(—2, 3)
i B(4,-3)?

Odrediti jednadzbu pravca
znaCi odrediti koeficijente

a i b ujednadzbi
y=ax+b. 7
Kakotocke A i B pripada-
jupravcu, to znaci danjiho-
ve koordinate zadovoljava-
ju tu jednadzbu.
Zax = —2,y = 3 dobi- 0 -
vamo
3=-2a+b,

Zax =4, y= —3 dobi-
vamo

—3=4a+b.

1z ovog sustava dviju jednadzbi s dvjema nepoznanicama izraCunat ¢e-
mo a i b. Akoiz prve jednadzbe izrazimo b = 2a + 3 i to uvrstimo u
drugu jednadzbu, dobit éemo —3 = 4a+ 2a+ 3. Odatleje a = —1.
Zatim nalazimo b = 1.

Jednadzba y = —x + 1 je jednadzba pravca koji je odreden toCkama
A(—2,3) i B(4,—3). Provjeru mozemo provesti uvrstavanjem koordi-
nate tocaka A i B u tu jednadzbu.

Postupkom koji smo proveli u prethodnom primjeru za svake dvije totke mozemo
odrediti jednadzbu pravca koji je njima odreden.

RijeS nata naCin sljedeti zadatak:

Zadatak 5. Odredi jednadzbu pravcakoji je odreden tockama A i B:
1) A(1,-2), B(5,6); 2) A(-3,-2), B(5,2).

>. !
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Problem odredivanjajednadzbe pravcakoji prolazi dvjema danim toCkamarijesit
¢emo opcenito.

Uzmimo, da su dane bilo koje dvije tocke A(x1,y1) i B(X,Y2) .

Ako te totke imaju jednake apscise, dakle, ako je x; = X, ondajerijeC o pravcu
okomitom na os apscisa, kojemu je implicitna jednadzba x = x;. Taj pravac

nema eksplicitne jednadzbe.
Al
N}z)

0 X

Pretpostavimo zato daje x; # Xz.

Trazimo eksplicitnu jednadzbu ovog pravca, dakle, jednadzbu oblika y = ax+Db.
U njoj su a i b nepoznati koeficijenti koje Eéemo odrediti iz uvjeta dapravac sadr-
Zi dvije zadane toctke. Naime, to znaci dakoordinate toCaka A i B zadovoljavaju

jednadzbu pravca:
JednadZba pravca: y=ax+Db,
zax = Xg, Y = y1 dobivamo: y1 = axq + b,
Zax = Xp, Y = Yo dobivamo: Yo = axp + b.

Oduzimanjem druge jednadzbe od prve dobivamo:

y—yi=aX—x)
Jos trebamo odrediti koeficijent a.

Oduzimanjem druge jednadzbe od trece dobivamo
Y2—yi=a(x —x) paje

a— y2-Y1'
X2 —X1

[ Jednadzba pravea zadanog
Jednadzba pravca koji prolazi tockama A(Xq, Y1) | B(X2,¥2) , X1 # X2,
glasi

e (

Xo — X1

e

y—Y1= X —X1).
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Odredimo jednadZbu pravca koji prolazi tockama:
1) A(3,-2), B(1,2); 2) A3,-2), C(3,2);
3) A(3,-2), D(—1,-2).

y
1) Apscisetocaka A i B su
razlicite pa mozemo isko-
ristiti formulu:
Yo—Y1 AR
y—Y1= ﬂ(X—Xﬂ
Dobivamo :
_2-(=2 D y
y—(-2)= Tg()(— 3),
4
y+ 2= —_Z(X - 3)7

y+2=-2(x—13),

y=—-2X+4.

Svejedno je koju ¢emo tocku odabrati zaprvu, akoju zadrugu. Provjeri!
2) Apscise tofaka A i C su jednake, Zato je pravec paralelan s osi

ordinata i ima jednadzbu x = 3. Sto bi se dobilo uvrStavanjem u
formulu?

3) Ordinate toCaka A i D se podudargju, pa je pravac paralelan s osi
apscisa. Njegova jejednadzba y = —2. Ratunajuci pomotu izvedene
formule imamo

—-2— (-2 .
Dakle, y = —2, i to je jednadzba pravca. Formulajei u ovom slucaju
primjenjiva (ali je nepotrebna).

Zadatak 6. Odredi jednadzbu pravcakoji prolazi tockama:
1) A(-4.3), B(2,1); 2) A(-3,3), B(3,-3).

I Nagib pravca I
Koeficijent a u jednadZzbi y = ax + b nazivamo koeficijent smjeraili nagib
pravca. Zasto setaj koeficijent naziva nagibom?

Pretpostavimo da se vrijednost x povetaa sa x; na x (X < X). Sto se
dogodilo s y? Vrijednost y se promijenilas vrijednosti y; navrijednost y-.

.
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Nagib pravca a omjer jetih dviju promjenakoje oznaavamo simbolom A (Citgj
delta):

a:yz_yl :ﬁl
Xo — X1 AX

y
Yy 2 4
} Ya-N
B ‘
]
A
| |
0 x| X X

O znaenju nagiba pravca bit ¢e vise govora u sljedetoj tocki.

0 Linearne nejednadzbe NN N

Prigietimo se linearnih nejednadzbi s jednom nepoznanicom.

Skup rjeSenja ngjednadzbe 2x < 6 jeinterval ( —oo,3) . Rubnatotka x = 3
tog intervalarjeSenje je jednadzbe 2x = 6.

Rijesiti ngjednadzbu Ax + By < C znafi odrediti skup uredenih parova (x,y)
koji su njezino rjeSenje. Tim uredenim parovima (rjeSenjima nejednadzbe) pri-
druzene su tocke u koordinatnoj ravnini. Sto €ini skup svih tih tocaka? Koja je
pritom uloga pravca Ax + By = C?

Pravac Ax+ By = C dijeli ravninu u dvije poluravnine. Jednaod tih poluravnina
predstavlja skup rjeSenja nejednadzbe.

y

~N
N _Ax+By=C
N




RijeSimo ngjednadzbu x + 2y < 6.

Najprijetemo nacrtati pra-
vac odreden jednadzbom
X+ 2y = 6. Tocke s
tog pravca pripadaju sku- 7

pu rjeSenja. \
Sada piSemo ovako: 3 X+2y=6
X+2y< 6, \

2y < —X+ 6, / 6 - X

NI =
=

1
< —— .
y < 2x+3

Akojey = —%x + 3, ondatocka (x,y) lezi narubnom pravcu. Nejed-
nadzbu e zadovoljavati svi parovi (x,y) kojima je ordinata manja od
ordinate tocke na rubnom pravcu.

Skup svihrjeSenjaove nejednadzbe je poluravninakojaleZi ispod rubnog
pravca. Tocke rubnog pravca pripadaju skupu jer ngjednadzba ukljucuje
i znak jednakosti. Za poluravninu koja sadrzi rubni pravac kazemo da
je zatvorena.

RijeSimo nejednadzbu 2x — 3y < 9.

Najprijetemo nacrtati pravac od-
reden jednadzbom 2x—3y = 9.
M edutim, umjesto punom crtom y
naznait cemo ga isprekidanom T
i time naglasiti da njegove tocke
ne pripadaju skupu rjeSenja.

Sada pisemo ovako: 1 >
2X—3y<9, 0 = ———t =
1 { /2/-3 9
-3y < —2A+9, (_5) // X-3ys
/l
2 1
y> §X—3 //

1z ove nejednadzbe vidimo da e rjeSenje Ciniti one tocke kojima je or-
dinata veta od ordinate to€aka na rubnom pravcu. RjeSenje je, prema
tome, poluravninaiznad rubnog pravca. Za poluravninu koja ne sadrzi
rubni pravac kazemo daje otvorena.

o .
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Provjera. Korisno je odabrati po volji neku tocku iz poluravnine i pro-
vjeriti zadovoljavali onanejednadzbu. To €inimo dasprijeimo mogucu
pogresku. Uzmimo, primjerice, tocku (0, 0) , kojalezi uistaknutoj polu-
ravnini. Dobivamo 2-0—3-0 < 9,tj. 0 < 9, Stojeistinitane ednakost.
Poluravnina je ispravno odredena.

Ova provjera daje nam i drugi nain za odredivanje skupa riesenja. S
obzirom da znamo da je rjeSenje nejednadzbe poluravning, zapravo je
dovoljno izabrati jednu totku jedne poluravninei provjeriti zadovoljava
li ona ngjednadzbu. Ako zadovoljava, onda je rjeSenje poluravnina koja
sadrZi tutoCku. Ako ne zadovoljava, ondaje rjeSenje druga poluravnina,
koja tu tocku ne sadrZi.

Zadatak 7. Prikazi u koordinatnoj ravnini svarjesenja nejednadzbe:

1) 2x — 5y < 10; 2) X+ 3y < 3.

| Rjesavanje linearne nejed

1. Nacrtamo ngprije rubni pravac, i to punom crtom ako je u nejed-
nadzbi znak nejednakosti < ili >, odnosno isprekidanom ako je u
nejednadzbi znak nejednakosti < ili >.

2. |zaberemo jednu probnu tocku koja ne lezi na pravcu. (Biramo
tocku (0, 0), osim kad pravac prolazi ishodistem.)

3. Ako probna tocka zadovoljava nejednadzbu, tad istaknemo polu-
ravninu koja sadrzi tu tocku. Ako ona ne zadovoljava nejednadzbu,
istaknut éemo poluravninu s druge strane rubnog pravca.

RijeSimo sustav nejednadzbi:
-3+ y<3
X—2y< 2
33X+ 2y <6.

Svakom od nejednadzbi od-
redenaje nekapoluravnina
RjeSenjezadatkajeskupto-
Caka koje pripadaju svim
trima poluravninama.

Nasdlici vidimo dajeto tro-
kut AABC. Koordinate
svake tocke tog trokuta za-
dovoljavaju svaku od triju
nejednadzbi.




LINEARNA FUNKCIJA. SUSTAV JEDNADZBI

Zadaci 5.1.

1. Nacrtg grafove dljedetih jednadzbi:

1) x+y=38; 2) 2x—y=0;
3) x=-1; 4) 2y+1=0.
5) 3x+4y=6; 6) Xx+y=0;
7) 3x=-9; 8) —2y=1.

9 3x+2y=0; 10) 2y =5;

11) x+4=0; 12) 4x— 6y =15.

2. Danesutotke A i B. Napis jednadzbu pravca
odredenog tim dvjematoCkama ako je:

1) A(2,-1),B(5,2); 2) A(—4,—4),B(2,5);

3) A(—1,0), B(5,—4).

3. Odredi jednadZbu pravca koji je odreden dvjema
tockama:

10.

11.

12.

1) A(—3,-3), B(5,-3); 2) A(—4,2), B(—4,-5);

3) A(-1,1), B(5,-5).

4. Dokazi datocka B(—2,0) pripada pravcu AC,
A(-3,2), C(1,-6) tedaje |BC| = 3 |AB].

5. Dokazi da tocke P(2,1) i Q(5,0) pripadaju
pravcu AB, A(—1,2), B(8,—1), te da duZinu
AB dijele natri jednakadijela.

6. Totke A(—3,-2), B(—1,y) i C(1,6) pripadaju
jednom pravcu.
1) Odredi nepoznatu koordinatu tocke B.
2) Odredi jednadzbu pravca koji je simetrican
pravcu AC premaosi apscisa.
3) Kolika je povrsina trokuta $to ga taj pravac
zatvara s koordinatnim osima?

7. Toctke A(—4,0), B(0,—2) i C(x,—5) pripadaju
jednom pravcu.
1) Odredi nepoznatu koordinatu tocke C.
2) Odredi jednadzbu pravca koji je simetrican
pravcu AC premaos ordinata.
3) Kolika je povrsina trokuta $to ga taj pravac
zatvara s koordinatnim osima?

8. Tocke A(—3,—2) i B(—1,4) lezenapravcu p.
1) Nacrtaj pravac p u koordinatom sustavu.
2) U kojim tockama pravac p sijece koordinatne
0si?
3) Odredi jednadzbu pravca koji je simetriCan
pravcu p premaos apscisa.

o

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Kako glasi jednadzbapravca AB akoje A(2,2),
B(—4,—1)?

1) Odredi apscisu tocke C(x, —5) tako datatoc-
ka pripadapravcu AB.

2) U kojim tockamapravac AB sijece koordinat-
ne osi?

3) Kolika je udaljenost pravca AB od ishodista?

Tockom A(2, —3) prolazi pravac s nagibom a =
1. U kojoj togki taj pravac presijecaos x? Za-
Gatak rijesi graficki.

Tockom A(—4,0) prolazi pravac snagibom a =
2. U kojoj tocki taj pravac presijecaos y? Za
datak rijesi graficki.

Tockom A(0, 3) prolazi pravac s nagibom a =
3. Tocke E(x, 6), F(—6,y) pripadajutom prav-
cu. Odredi njihove nepoznate koordinate.

Pravac prolazi tockama A(—2,4) i B(x,6). Od-
redi apscisu tocke B ako je koeficijent smjera
pravcajednak £.

Pravac prolazi tockama A(2,—1) i B(—2,y).
Odredi ordinatutocke B akojekoeficijent smjera
pravcajednak —3.

Tockom A(—1, 2) prolazi pravac s nagibom a =
—%. Totke E(x,4), F(2,y) pripadajutom prav-
cu. Odredi njihove nepoznate koordinate.

RijeS nejednadzbe:

1) x—3y>3; 2) 2x+ 3y < 6;
3) 3x—5y > 15. 4) x+y=2;
5) —4x+y<4; 6) 2x+ 5y <5.

Prikazi graficki u koordinatnoj ravnini skup svih

rjedenja nejednadzbe:

1) x+y<0; 2 x+1>0; 3) 2y<3.

Iscrtgj u koordinatnoj ravnini skup svih rjeSenja

nejednadzbe:

1) 3x—5y+15<0; 2) 2x+3y—6<0;

3) 3x—4y—12>0; 4) x+3y+3>0.

Odredi skup rje3enja sustava nejednadzbi:
X+3y+2>07 X_4y_4<07

2 { 2 {

3X—2y+6>0, X+y—4=>0,
AX+y—3<0; X—-2y—2=>0.
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